

卫生部公布山西“贴签疫苗”事件调查结果

三患儿疾病与疫苗接种有关

卫生部、国家食品药品监督管理局6日通报山西“贴签疫苗”事件时指出,有关媒体此前报道的15名患儿均有疫苗接种史,但均未接种过报道中所说的“贴签疫苗”。

□新华社记者 周婷玉 贾楠

权威专家参与调查

据介绍,3月17日有关媒体刊登了“山西疫苗乱象调查”的报道后,卫生部、国家食品药品监督管理局派出相关专家和工作人员,并由中华医学会选派临床专家,共同组成调查组赴山西,从3月19日到4月1日对报道涉及的患儿、疫苗和有关情况进行现场调查。

此次调查中,儿科神经内科学、感染病学、临床免疫学、血液病学、流行病学、疫苗学等多学科权威专家,集中调阅了15名患儿的病历和相关资料;赴太原、阳泉等7市11个县,对11名患儿逐一访视诊察,对4名已病故患儿的家属进行访谈。

3患儿疾病与接种有关

卫生部新闻发言人邓海华表示,调查组查清了15名患儿的情况。3例患儿所患疾病与疫

苗接种有关,其中1例接种麻疹-风疹二联疫苗后发生过敏性紫癜,属于预防接种异常反应;1例服用脊髓灰质炎减毒活疫苗后,出现急性弛缓性麻痹症状,不能排除与接种疫苗的关系;1例接种乙脑减毒活疫苗后发生接种部位红肿痛,属于一般反应。

邓海华说,其他12名患儿所患疾病与疫苗接种无关,其中4名病故患儿的诊断,1例为流行性脑脊髓膜炎,1例为癫痫、癫痫持续状态、遗传代谢病,2例为疑似病毒性脑炎伴中枢性呼吸衰竭。其他8例也都有明确诊断。

山西疫苗是安全的

据邓海华介绍,我国疫苗分为一类和二类。“贴签疫苗”发生于山西省疾控中心与北京华卫时代公司合作期间的2007年4月至2007年9月,仅涉及第二类疫苗,即由公民自费并且自

愿受种的疫苗。

为了科学、全面地分析疫苗有效性和安全性,调查期间,调查组收集和整理了2006年以来山西省疫苗的整体资料。调查发现,2006年至2008年期间,山西省主要的疫苗可预防传染病的发病水平总体不高于全国平均水平;预防接种异常反应报告率没有出现异常升高,在时间、地域、疫苗种类分布上也未出现聚集现象;疫苗异常反应报告发生率未超过国内外监测报告水平。

另据通报,2008年11月,中国药品生物制品检定所对山西省3个县级疾控中心和3个基层接种单位的3种“贴签疫苗”进行了抽样检测;2007年11月,中国药品生物制品检定所对全国疫苗进行例行检查,在对山西省疾控中心的抽样中也抽取了所谓的“贴签疫苗”,共检测10个批次。两次检测结果均符合国家有关药品标准规定。



新闻发布会现场 新华社记者 何俊昌 摄

»药企违规

华卫公司冒用卫生部名义

卫生部、国家食品药品监督管理局6日通报山西“贴签疫苗”事件调查结论时指出,北京华卫时代公司与全国卫生产业企业管理协会有关。

卫生部新闻发言人邓海华在回答记者提问时说,北京华卫时代公司的法人代表是全国卫生产业企业管理协会的副秘书长,而全国卫生产业企业管理协会是在民政部注册、卫生部业务主管的社会团体。按照有关规定,卫生部业务主管的社会团体不得在名称前冠以“卫生部”的字样,更不得以卫生部的名义对外开展活动。

通报指出,有关媒体报道的“贴签疫苗”发生于山西省疾控中心与北京华卫时代公司合作期间

的2007年4月至2007年9月。经调查,尽管没有发现“贴签疫苗”存在安全问题,但调查组认为,山西省疾控中心与北京华卫时代公司合作经营期间在疫苗管理上存在一定问题。

邓海华说,“山西省疾控中心和北京华卫时代公司未经批准,并且违反技术操作规程,在部分疫苗包装上加贴标签,毫无疑问是违反国家规定的。”

对于山西省疾控中心与北京华卫时代公司在疫苗经营管理中可能涉及的问题,卫生部和国家食品药品监督管理局会同山西省正在依照法定程序,进行深入调查。

»政府部门违规

山西省疾控中心管理上有问题

“尽管没有发现有关媒体此前报道的山西省‘贴签疫苗’存在安全问题,但调查组认为,山西省疾控中心与北京华卫时代公司合作经营期间在疫苗管理上存在一定问题。”卫生部新闻发言人邓海华6日通报山西“贴签疫苗”事件时指出。

此前,山西省政府通报指出,山西省疾控中心与北京华卫时代公司合作中有违反招投标程序、违反人事管理规定等问题。

邓海华说,除山西省政府所提及的问题外,山西省疾控中心还存在未经批准并违反操作技术规程在部分疫苗包装上加贴标签、下发的免疫方案涉及具体疫苗生产企业和批发企业等问题。

他表示,对于山西省疾控中

心与北京华卫时代公司在疫苗经营管理中可能涉及的问题,卫生部和国家食品药品监督管理局会同山西省正在依照法定程序,进行深入调查,对违法违规行为,无论涉及什么人,都要一查到底,绝不姑息,坚决依法处理。

疫苗接种是预防控制传染病最有效、最经济、最安全的措施。目前我国已成为世界上最广泛使用疫苗的国家之一,国家免疫规划全面展开,传染病发生率显著下降,疫苗在保护和增进人民群众健康方面发挥了不可替代的重要作用,得到国际社会的广泛称赞。

“但这次事件客观上已经造成了全国范围内广大群众对疫苗的信任危机,冲击了国家免疫规划

工作的正常开展。”邓海华说。

今年4月1日卫生部、国家食品药品监督管理局已联合下发通知,要求各地认真组织做好2010年全国预防接种重点工作,广泛开展宣传普及预防接种知识,加强免疫规划管理,规范接种服务,加大对疫苗生产和批发企业的监督力度,强化疫苗流通和冷链运转管理,确保疫苗接种工作的安全有效。同时,做好疑似预防接种异常反应监测、报告与处置工作。

卫生部和国家食品药品监督管理局还将开展全国性的督导检查活动,尤其是加强对麻疹、乙肝和狂犬病疫苗接种等重点工作的督导检查,加强疫苗监管,规范预防接种服务。

»新华时评

让群众放心必须加强监管

我们必须看到,从“山西疫苗”事件到河北疫苗生产企业弄虚作假、违规操作等问题被曝光,确有少数企业利用近年来迅速扩大的疫苗接种市场非法牟利,也确实有一些主管部门疏于对疫苗生产、流通、接种等各个环节的监管,这种行为无疑是对人民群众切身利益的漠视与损害,对此,必须引起高度重视,采取有效措施加以解决。

国家主管部门明确表示,对发现的违法违规问题决不姑息,坚决依法处理。疫苗安全的重要性,决定了公众对疫苗有着很高的关注度。我们期待并相信,有关方面只有严格依照法律法规和制度办事,切实加强生产、流通、接种等环节的全流程监管,确保疫苗安全有效,才能取得良好的效果,才会给人民群众以负责责任的交待。 新华社记者 姜琳

无线首发 尽享流行先声

登录12530.com 新歌抢不停

你是SHE的忠实歌迷吗?你是喜欢音乐的发烧友吗?从中国移动无线音乐俱乐部,第一时间享受音乐盛宴!SHE全新大碟《S.H.E. 在一起》火热首发!新歌全日、彩铃、铃声、来电、铃声、一个都不能少!更有机会赢取演唱会门票及见面会门票!速速登录12530.com,为中国移动无线音乐俱乐部加油!

歌曲: 铃声下载方式:

1. 登录www.12530.com或手机登录wap.12530.com
2. 输入要下载歌曲名称(SHE)或10858850
3. 使用手机上安装的中国移动音乐随身听软件(音乐随身听软件可登录www.12530.com/sushenling或手机登录wap.12530.com进行下载)

移动改变生活

客服热线: 10086 www.12530.com

无线音乐俱乐部

mUSIC